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7.- CONFLICTE D’IRAQ 

 

7.1.- Un cop finalitzat el conflicte d'Iraq, creu que l'atac dels Estats Units a aquest 
país estava justificat? 
 

73 9,3

641 81,6

72 9,1

786 100,0

Sí

No

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Hi ha una clara majoria dels enquestats, gairebé el 82%, que opina que l’atac dels Estats 
Units a l’Iraq no estava justificat, mentre que només un 9% creu que sí i un altre 9% no 
ha respost. 

 

La proporció de les persones que pensen que l’atac no estava justificat és més alt en el 
grup de 18 a 24 anys (el 85%) i disminueix al passar als grups de més edat (fins el 76% 
dels majors de 55 anys), si bé també són els més joves els que més han respost (només 
un 2% dels que tenen entre 18 i 24 anys no ha respost, pel 16 % dels majors de 55 
anys). Segons la nacionalitat, tot i que les diferències no són estadísticament 
significatives, destaca que un 85% dels andorrans pensen que l’atac no estava justificat 
pel 8% que pensa que sí (només un 7% no respon) i els espanyols tenen proporcions 
similars (el 82% pensa que no estava justificat, pel 8% que pensa que sí i un 10% no 
respon), mentre que en el cas dels francesos i portuguesos pensen amb un percentatge 
inferior que l’atac no estava justificat (el 66% i 78% respectivament) i un 14 i un 12% 
respectivament creuen que sí estava justificat, si bé cal tenir en compte que no han 
respost el 21% dels francesos i el 10% dels portuguesos. Segons el nivell d’estudis els 
que tenen estudis primaris (77%) i sense estudis (48%) són els que diuen en menor 
proporció que l’atac no estava justificat, però són també els que menys han respost (un 
11% i un 48% respectivament no ha respost), mentre que els altres grups pensen que no 
estava justificat amb uns percentatges més alts (entre el 83 i el 87%). En funció de 
l’ocupació els que creuen que l’atac no estava justificat amb major proporció són els 
treballadors del comerç (90%), els professionals, tècnics i similars (89%), els directius, 
propietaris i comandaments intermedis (85%), els treballadors de la restauració i serveis 
personals i de seguretat (85%) i els estudiants (84%), mentre que els que ho pensen en 
menor proporció són els jubilats (73%) i els treballadors no qualificats (75%), però 
també són els que tenen percentatges més alts de no resposta (un 18% dels jubilats i un 
16% dels treballadors no qualificats no han respost). 
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7.2.- Pensa que la intervenció angloamericana a l’Iraq aconseguirà que sigui un 
país més democràtic? 
 

147 18,7

549 69,8

90 11,5

786 100,0

Sí

No

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Gairebé el 70% dels enquestats pensen que després de la intervenció militar a l’Iraq no 
s’aconseguirà democratitzar el país, pel 19% que pensa que sí s’aconseguirà i un 11% 
que no s’ha definit. 

 

Les dones pensen en major proporció que no s’aconseguirà que l’Iraq sigui un país més 
democràtic (el 72%) que els homes (el 67%), mentre que els homes pensen que sí amb 
un percentatge més alt (el 23%) que les dones (el 13%). No s’observen diferències 
significatives en funció de l’edat i nacionalitat dels enquestats, tot i que els andorrans, 
portuguesos i el grup d’altres nacionalitats són els que pensen que s’aconseguirà 
democratitzar l’Iraq en major proporció (entre el 21 i el 24%). Segons el nivell 
d’estudis, els que tenen estudis primaris (62%) i els que no tenen estudis (54%) són els 
que diuen en menor proporció que no s’aconseguirà democratitzar el país, tot i que 
també són els que menys han respost (el 16% i el 35% respectivament). En funció de 
l’ocupació, els que pensen en major proporció que no s’aconseguirà que l’Iraq sigui un 
país més democràtic són els treballadors del comerç (78%), els professionals, tècnics i 
similars (78%) i el personal administratiu i similars (77%), i els que ho creuen en menor 
proporció són els treballadors no qualificats (54%), si bé d’aquests un 24% no ha 
respost. 

 

7.3.- Després del conflicte a l’Iraq creu que els conflictes a la zona es reduiran o al 
contrari augmentaran? 
 

82 10,4

609 77,5

95 12,1

786 100,0

Es reduiran

Augmentaran

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació a la situació a l’Iraq després del conflicte, la major part del enquestats (el 
77%) creu que els conflictes augmentaran, pel 10% que pensa que es reduiran i un 12% 
no ha respost. 
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En funció de l’edat el grup de 25 a 39 anys són els que pensen en major proporció que 
els conflictes augmentaran (el 82%) i només un 9% pensa que es reduiran, mentre que el 
73% dels més joves (entre 18 i 24 anys) pensen que augmentaran i un 19% creu que es 
reduiran, i els majors de 40 anys entre un 72 i un 77% pensa que augmentaran i al 
voltant del 10% creu que es reduiran (tot i que aquests són els que menys han respost). 
Segons la nacionalitat dels enquestats, destaca que els espanyols (82%) i el grup d’altres 
nacionalitats (86%) són els que pensen en major proporció que els conflictes 
augmentaran (només creuen que es reduiran els conflictes un 6 i un 7% respectivament), 
i els que diuen que augmentaran en menor proporció són els francesos (70%), 
portuguesos (74%) i andorrans (74%). Analitzant les respostes segons el nivell 
d’estudis, els que tenen estudis primaris (75%) i els que no tenen estudis (48%) pensen 
en menor proporció que els conflictes augmentaran (si bé el 48% dels que no tenen 
estudis no ha respost), mentre que els que tenen estudis de batxillerat (78%), de 
formació professional (81%) i universitaris (83%) creuen amb percentatges superiors 
que els conflictes augmentaran. Segons l’ocupació els que opinen que augmentaran els 
conflictes amb major proporció són els professionals i tècnics (86%), els treballadors 
del comerç (84%) i el personal administratiu (80%), seguits dels directius, propietaris i 
comandaments intermedis (79%) i els estudiants (79%), i els que ho creuen en menor 
proporció són els jubilats (72%) i les mestresses de casa (68%), que també són els que 
menys han respost (un 19% i un 23% respectivament).  

 

7.4.- L’aliança francoalemanya i els EEUU tenen diferents opinions respecte al 
moment en què el poder ha de ser tornat al poble iraquià. Mentre que França i 
Alemanya prefereixen una ràpida transició a un govern controlat pels iraquians, 
els EEUU aposten por un procés més lent (EEUU vol mantenir més temps el 
control a la zona). En la seva opinió, quina de les dues posicions descrites 
anteriorment li sembla més adequada? 
 

462 58,7

88 11,2

150 19,1

86 11,0

786 100,0

La francoalemanya

La dels EEUU

Cap de les dues

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Al demanar sobres les propostes per tornar el control de la zona al poble iraquià, la 
majoria (el 59%) es decanta per la posició de l’eix francoalemany que proposa una 
transició ràpida, mentre que un 11% creu que és més adequada la proposta dels EEUU, 
que volen mantenir el control de la zona més temps, i un 30% no es defineix per cap de 
les dues. 
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Un 63% dels homes i un 53% de les dones creuen més adequada la posició 
francoalemanya, mentre que el 14% dels homes i el 9% de les dones prefereixen la 
proposta dels EEUU, si bé hi ha més dones (el 38%) que homes (el 23%) que no es 
defineix per cap de les dues. Segons l’edat, els més joves tenen percentatges més alts 
dels que prefereixen la proposta fancoalemanya (el 64% dels que tenen entre 18 i 24 
anys) que va disminuint al passar als grups de més edat (fins el 52% dels majors de 55 
anys), si bé els grups de més edat són també els que amb major proporció no s’han 
definit. Segons la nacionalitat, els andorrans (61%) i els espanyols (59%) són els que 
amb major proporció prefereixen la proposta d’una transició ràpida, mentre que els 
francesos (55%), portuguesos (55%) i altres nacionalitats (45%) són els que ho diuen en 
menor proporció. En funció del nivell d’estudis, augmenta la proporció dels que 
prefereixen la posició francoalemanya al passar dels que no tenen estudis (41%) als que 
tenen estudis universitaris (70%), tot i que cal tenir en compte que un 44% dels que no 
tenen estudis i un 38% dels que tenen estudis primaris no s’han definit per cap de les 
dues opcions. Segons l’ocupació, els que preferirien una transició ràpida són amb major 
proporció els professionals i tècnics (76%), treballadors del comerç (66%), estudiants 
(66%), directius, propietaris i comandaments intermedis (64%) i el personal 
administratiu (63%). 

 

 


